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ROK 1993 



SAMOSTATNOSŤ SLOVENSKA 

Úderom dvanástej hodiny 31.12.1992 bola stiahnutá zástava Československej federatívnej 

republiky a za zvukov Slovenskej hymny vytiahnutá na stožiar vlajka Slovenskej republiky. Pri 

tejto príležitosti sa pred Obecným úradom zhromaždilo asi 300 občanov obce Vlčkovce, ktorí 

uvítali samostatnú republiku. 

Pri občerstvení, ktoré bolo zabezpečené za finančného prispenia štátu vládla radostná nálada, 

keď si zhromaždení za svetelných efektov želali Prvý deň Slovenskej republiky a Nový rok. 

Činnosť Obecného zastupiteľstva OZ 

Obecné zastupiteľstvo v roku 1993 pracovalo v tomto zložení:  

Starosta obce: František Chvasta 

Obecná rada: Jana Dobrovodská, Jozef Kráľovič, Ing. Jarolím Šimo, František Vidlička 

Poslanci OZ: 1. Jana Dobrovodská, 2. Jozef Horváth, 3. Jozef Kráľovič, 4. František Široký, 5. 

Ján Belák, 6. Milan Pikna, 7. Vladimír Bilčík, 8. Alojz Belák, 9. Ing. Jarolím Šimo, 10. Jozef 

Ščasný, 11. František Vidlička, 12. Marta Štefunková 

Obecné zastupiteľstvo OZ so starostom obce sa pravidelne schádzalo na svojich zasadnutiach. 

Riešili problémy obce a občanov. 

Starostlivosť o životné prostredie začína byť v tejto dobe čím ďalej tým výraznejšie nielen 

v Európe, ale aj na Slovensku. Problémy odpadu trápia mnohé mestá a dediny a inak to nebolo 

ani v našej obci. V roku 1993 sa v našej dedine rozmiestnili nádoby separovaného zberu 

o ktorom boli občania informovaní a poučení formou letákov ako aj reláciou v miestnom 

rozhlase. 

Zážitky podnikateľských aktivít v našej obci: S prevádzkovaním zámočníckych prác 

a s výrobou kahancov začal p. Jozef Horváth v dome č. 307 vo vlastných bytových priestoroch 

na základe súhlasu OZ zo dňa 29.1.93. 

V tomto roku OZ doporučilo vydať súhlas p. Ing. Orešanskému na výstavbu čerpacej stanice 

pohonných hmôt v katastrálnom území Vlčkovce na jeho vlastných pozemkoch s tým, že dodrží 

všetky potrebné normy a požiadavky zainteresovaných organizácií v obci. 

Na svojom deviatom zasadaní OZ súhlasilo a vydalo súhlasné stanovisko k podnikateľskej 

činnosti p. Hedvigy Doktorovej Vlčkovce č. 67 s kurzovým predajom textílií a iného 

spotrebného tovaru. 

Obecné zastupiteľstvo súhlasilo s vydaním kladného stanoviska k žiadosti p. Jozefa Martinusa 

bytom Tehelná ul. Trnava o povolenie stolárskej prevádzky v rodinnom dome č. 185. Žiadosť 

p. Jozefa Martinusa na znak súhlasu bola podpísaná oboma susedmi. 

S vybudovaním predzáhradky so sedením a predajom zmrzliny vo svojom dome začal na 

základe kladného rozhodnutia OZ pán Hužovič. 

Sochy a pomníky 

OZ na svojom 7. zasadnutí dňa 28.5.93 sa uznieslo, že všetky sochy a pomníky, ktoré sa 

nachádzajú v obci sú jej majetkom a môžu byť prepožičané cirkevným spoločenstvám, alebo 

iným subjektom, ktoré o tom prejavia záujem za vopred stanovených podmienok. 

 



Socha svätého Jána 

Na žiadosť správy farnosti všetky záležitosti okolo sochy sv. Jána prešli do kompetencie obce. 

OZ poverilo zástupkyňu starostu p. Dobrovodskú doriešením. P. Dobrovodská sa postarala 

o priestranstvo, kde mala byť socha postavená. K tejto činnosti zaktivizovala občanov 

a organizovala práce pri úprave a skrášľovaní miesta osadenia sochy. 

V tomto roku bol rozšírený vodovod na miestnom cintoríne z rozpočtu obce. 

Zmeny v zamestnanosti Obecného úradu 

Pán starosta na 13 zasadnutí oznámil, že na základe zhoršenia zdravotného stavu a zvýšenia 

sociálnych dávok rozviazali pracovný pomer v knižnici a v kine. Boli to p. Jozefína Svíbová 

a p. Terézia Barincová. P. Terézia Barincová predávala lístky na filmové predstavenia kina 

„Rozvoj“. Občania si ju pamätajú ako veľmi svedomitú a dochvíľnu pracovníčku. Napriek 

svojmu postihnutiu nôh, vedela rozdávať spolu s lístkami aj dobrú náladu. Odpracovala plných 

35 rokov. Vo svojej pamäti má mnohých predstaviteľov obce. Začínala pracovať keď 

predsedníčkou obce (vtedy MNV – Miestneho národného výboru) bola Mária Faboková, ďalej 

predsedami boli: Imrich Petráš, Jozef Šimo, Jozef Vidlička, Jozef Rožič, Alojz Matúš a do 

penzie odišla v r. 1993 po dosiahnutí dôchodkového veku, keď bol starostom obce p. František 

Chvasta. Svoju prácu prerušila len načas, keď sa narodili jej dvaja synovia. V knižnici pracovala 

dva roky. Po jej odchode na miesto knihovníčky nastúpila p. Ida Vašková, na miesto 

pokladníčky p. Viera Hlavinková a za uvádzača v kine p. Miroslav Škorec. 

Vianočný príspevok 

Na základe zoznamu bolo v obci 92 70- a viacročných obyvateľov, ktorí majú trvalý pobyt vo 

Vlčkovciach. Týmto občanom bola poskytnutá suma 300,-Sk ako vianočný príspevok, ktorý im 

bol vyplatený na posedení sponzorovanom firmou Slezák. Tým, ktorí sa nemohli dostaviť 

priniesli príspevok poslanci priamo domov. 

ZDRAVOTNÍCTVO 

V obci je zdravotné stredisko s lekárom MUDr. Krupanským a zdravotnou sestrou J. 

Viselkovou. V zubnej ambulancii pracuje MUDr. K. Kadlecová, v tomto roku sestra Beláková 

z rodinných dôvodov zostala doma a túto činnosť vykonávala sestra Gyorďová. Tento obvod 

zahŕňa dve obce: Vlčkovce a Križovany n/D, tiež Domov dôchodcov s 82 lôžkami kam chodí 

obvodný lekár ordinovať v popoludňajších hodinách. V r. 1993 bolo v liečebno-preventívnej 

starostlivosti ošetrených 13 150 pacientov, z toho v návštevnej službe obv. lekárom 1078 

a zdravotnou sestrou 909 pacientov. Občania najčastejšie trpia na choroby srdca a ciev, vysoký 

krvný tlak, cukrovku. Boli zistené nové ochorenia, ako aj rakovinové ochorenia. V rámci 

prevencie boli vykonané predpísané očkovania. Infekčné ochorenia v rámci obvodu nepresiahli 

bežný stav. 

ŠKOLSTVO 

Základná škola aj v tomto roku pracovala so zníženým počtom tried. 1. trieda: 1. ročník so 14 

žiakmi a 3. ročník so 14 žiakmi. V prvej triede vyučovala riaditeľka školy p. Jarmila 

Horváthová. 2. trieda: 2. ročník s 8 žiakmi a 4. ročník so 14 žiakmi. V druhej triede vyučovala 

p. uč. Anna Masaryková. 

V mesiaci december keď „Mikuláš obdarúva“ rodičovské združenie pripravilo darčeky aj pre 

deti školy v našej obci. V čase predvianočnom si deti pripravovali darčeky pre svojich blízkych 



a kamarátov. Po vyhodnotení zberových činností školy sa táto umiestnila v zbere starého textilu 

a papiera na 3. mieste na Západnom Slovensku. Škola si zakúpila počítačovú hru 

a dvojkazetový rádiomagnetofón. Žiaci medzi sebou pod vedením p. uč. A. Masarykovej 

vyzbierali na účet Ligy proti rakovine 580 korún. Aj v tomto roku žiaci dôstojne oslávili Deň 

matiek. Na konci školského roka prospeli všetci žiaci. Najlepší prospech dosiahli: Dominik 

Križanovič, Lucia Dvoráková, Vladimír Bilčík, Petra Brezíková, Silvia Vašková, Veronika 

Drobná, Jana Ištvanovičová, Katarína Smáková, Anna Koštialová, Alžbeta Richtáriková, Lucia 

Bilčíková, Zdenko Štefunko. Menovaní žiaci boli odmenení knižnými darmi a pochválení 

riaditeľkou školy. 

Materská škola 

V tomto roku pedagogický kolektív pracoval v tomto zložení: riaditeľka - Helena Štefunková, 

učiteľky – Ľudmila Retzerová, Mária Bartošová, školníčka – Jana Šípková, kuchárky – Mária 

Habinová, Irena Široká, vedúca stravovne – Katarína Deketová. 

V materskej škole sa uplatňovali nové metódy a formy práce. Učiteľky vytvárali pre deti 

radostné prostredie. 

Vyskytli sa absencie detí zavinené chorobami a problémami vo finančnej situácii rodičov. Počet 

detí navštevujúcich materskú školu poklesol. Od 1.1.1993 pracovala iba jednotriedka, v ktorej 

pracovali dve učiteľky. Napriek tomu, že bolo zapísaných 38 detí, počet bol variabilný, čo 

veľmi sťažovalo prácu. No i napriek tomu učiteľky MŠ sa snažili o dostatočnú prípravu detí 

pre vstup do prvého ročníka Základnej školy. Zverenci MŠ sa zúčastnili a vystupovali 

s programom na mnohých akciách. Besiedky pod jedličkou, oslavy Dňa matiek, oslavy 

Medzinárodného dňa detí. Na konci školského roka bola rozlúčková slávnosť s deťmi 

odchádzajúcimi do 1. ročníka ZŠ. Mnohé akcie sa uskutočnili za finančnej pomoci sponzorov 

z obce. Tiež pomáhali rodičia detí pri úprave školského dvora, záhrady, preliezok, pieskoviska. 

Rodičia pomohli aj pri starostlivosti o kvetinové záhony, oprave hračiek, pri svojpomocnom 

zhotovovaní pomôcok, pri odstraňovaní drobných porúch a závad na škole. 

ORGANIZÁCIE A HNUTIA V OBCI 

Zbor požiarnej ochrany Vlčkovce 

Tak ako po predchádzajúce roky členovia zboru požiarnej ochrany vykonali preventívne 

prehliadky domov a bytov. Prehliadku vykonávali vždy 1 člen Zboru požiarnej ochrany 

s poslancom príslušného obvodu v obci. zúčastňovali sa na procesiách cirkevných sviatkov 

počas roka.  

Kresťansko-demokratické hnutie KDH 

KDH v roku 1993 pracovalo s výborom: predsedníčkou – Jozefína Svíbová, s pokladníčkou – 

Františkou Šuranovou. Členmi výboru boli – Stanislav Hužovič, Alojz Svíba, František Široký, 

Ľubomír Šuran. 

Členovia KDH spoločne s ostatými veriacimi z Vlčkoviec a iných okolitých obcí putovali dňa 

18.7.93 do Topoľčianok a 2.9.93 do Marianky. KDH sa v obci podieľalo na rozvíjaní 

náboženského života detí a dospelých. Nechýbali pri organizovaní žiadnej udalosti z príležitosti 

významných cirkevných sviatkov a udalostí. Aktívne sa podieľali pri príprave a konaní procesií 

na Veľkú noc a sviatok Svätého Ducha. 

 



Dedinská organizácia SDĽ Vlčkovce DO SDĽ (Strana demokratickej ľavice) 

V tomto roku DO SDĽ mala výbor zložený z Ing. Milana Šimu, Alojza Beláka, Michala 

Retzera, Jozefa Hanusa, Jozefa Šimu ml. 

Dňa 30.4.1993 DO SDĽ zorganizovala podujatie pod názvom „Staviame máje“ pre občanov 

obce. Na podujatí účinkovala spevácka skupina Vlčkovanka. Pri príležitosti 49. výročia SNP 

členovia organizácie položili kytice na hroby padlých na miestnom cintoríne. 

Telovýchovná jednota Družstevník Vlčkovce 

Činnosť TJ Družstevník Vlčkovce sa v roku 1993 zaoberala hlavne športovou, hospodárskou 

a brigádnickou, tiež kultúrnou činnosťou. V športovej činnosti sa TJ zaoberala jediným športom 

a to futbalom. Futbal mal zastúpenie vo všetkých kategóriách. 

V konečnej tabuľke ročník 92/93 skončilo mužstvo na 8. mieste. Trénovali: Jozef Zvolenský, 

Jaroslav Madara. Vedúcim mužstva bol Rudolf Riško. 

Letnú prípravu „A“ mužstvo začalo pod vedením Jaroslava Daniša. Vrcholom prípravy bol 

turnaj o pohár „Starostu obce Vlčkovce“ za účasti mužstiev, ktoré hrajú aj vyššie súťaže, napr. 

Danubius Bratislava. Naše mužstvo skončilo na 2. mieste. 

Mužstvo bolo doplnené viacerými mladými perspektívnymi hráčmi, ktorí spolu s výborom si 

postavili cieľ bojovať o čelné umiestnenie v tabuľke. 

Jesennú časť ukončilo mužstvo na 3. mieste. V roku 1993 mužstvo „A“ tvorili títo hráči: 

Vladimír Kocian, Peter Ševčík, Tomáš Bočko, Ľubomír Sivák, Jaroslav Madara, Denis Sersen, 

Vladimír Lovás, Štefan Ševčík, Pavol Kucman, Radovan Miškolci, Drahomír Kabát, Róbert 

Vaško, Ľubomír Vaško, Rudolf Bott, Ivan Štefunko, Vladislav Kráľovič, Rastislav Glasa, 

František Mirga, Štefan Hlavinka. Trénerom bol Jaroslav Daniš a vedúcim mužstva Rudolf 

Riško. Zimnú prípravu mužstvo dorastencov absolvovalo v telocvični a neskôr s „A“ 

mužstvom. Umiestnilo sa ako 3. v tabuľke. Po skončení jarnej časti odišli z dorastu do „A“ 

mužstva štyria hráči: Tomáš Bočko, Pavol Bobák, Rastislav Glasa, Vladimír Kráľovič, preto 

mužstvo hralo len so 7 hráčmi, čo sa odrazilo aj na výsledkoch. 

Káder dorastu: na jeseň sa skladal z hráčov Milan Miklovič, Martin Antal, Richard Bilčík, 

Matúš Lacko, Tomáš Náhlik, Roland Donay, René Šulc, Peter Kocmál, Peter Brestovanský, 

Jozef Dankovič, Ferančík. Trénerom bol František Mirga. 

Žiacke mužstvo: tvorili hráči Ján Jakubech, Vladimír Sabo, Tomáš Dvorák, Mário Križanovič, 

Michal Chrvala, Štefunko, Matej Sivák, Ján Lacko, Marek Šulc, Smák. Mužstvo trénoval 

Róbert Vaško. 

Okrem mužstiev, ktoré hrávajú majstrovskú súťaž futbal, si radi zahrajú aj Internacionáli TJ. 

Cez letnú prestávku zohrali na domácej pôde už tradičný „Memoriál Michala Dobrovodského“. 

Za účasti mužstiev TJ Opoj, Križovany, PD Majcichov. Víťazom sa stalo mužstvo TJ Opoj 

a domáca TJ skončila na 2. mieste. Zápasy mali veľmi dobrú úroveň. 

Okrem športu sa členovia TJ zúčastnili viacerých brigád: úprava, polievanie, kosenie hracej 

plochy, natieranie lavičiek a futbalových bránok, natieranie stĺpov obecného rozhlasu, dvakrát 

opravy autobusu. 

Na brigádach sa pod vedením predsedu TJ zúčastnili mnohí členovia TJ. 



V kultúrnej činnosti športovci usporiadali už tradične pochovávanie basy. Maškary oznamovali 

v obci koniec fašiangov a pozývali do sály na pochovávanie basy. 

Pochovávanie basy už preslávilo našu obec aj usporiadujúcich TJ v celom okrese. Ceremoniál 

pri pochovávaní basy mal dobrú kultúrnu úroveň o ktorú sa zaslúžili plačky a farár v podaní 

Rudolfa Križanoviča s pomocníkom v podaní Jána Jakubecha pri smútočnom prejave.  

V októbri keď sú v obci hody, športovci usporiadali hodovú zábavu. Na hodovú nedeľu výbor 

TJ pripravil posedenie hráčov s manželkami a s občerstvením pri hudbe v sále PD Majcichov 

vo Vlčkovciach. V hospodárskej činnosti sa skončila zmluva o mimopracovnej činnosti 

hospodára Rudolfa Antala ku koncu roku 1993. 

Výbor TJ pracoval v tomto roku v zložení: predseda – Alojz Svíba, tajomník – Jaroslav 

Kocmál, hospodár – Antal Rudolf, členovia – Jaroslav Jakubech, Ľubomíra Hildebrandová. 

Dozorná rada: predsedom je Peter Dano, členovia – Drahuš Kabát, Peter Ševčík. 

Poradná rada: Rudolf Riško, Vladimír Kocián, Róbert Vaško, Ľubomír Sivák, Anton Richtárik, 

Vladimír Falath. 

Základná organizácia Slovenského záhradkárskeho zväzu ZO SZZ 

Organizácia ZO SZZ mala v tomto roku 78 členov, riadil ju výbor zložený z 9 členov. Z radov 

záhradkárov navždy odišiel p. Jozef Magula dlhoročný člen. Päť členov vypovedalo členstvo. 

Novým členom sa stal p. Marián Geišberg. V marci 1993 pohovoril záhradkárom p. Filip 

Uhrovič o reze a ošetrovaní viniča a ovocných drevín. Degustácia vína sa konala 20.2.1993 za 

účasti 18 občanov a 2 poľnohospodárske družstvá s 30 vzorkami. Dňa 26.9.1993 sa konala 

výstava ovocia a zeleniny. Vystavených bolo 132 exponátov ovocia, 21 exponátov hrozna a 23 

exponátov zeleniny, navštívilo ju 148 občanov. V celookresnej súťaži o dopestovanie najväčšej 

tekvice sa p. Filip Uhrovič umiestnil na 3. mieste s tekvicou, ktorá mala hmotnosť 58,5kg. 

Miestny spolok Červeného kríža SČK 

V roku 1993 pracoval výbor SČK v našej obci v tomto zložení. Predsedníčka – Margita Sabová, 

podpredseda – Alžbeta Richtáriková, pokladníčka – Mária Koštialová, transfúzna ref. – Mária 

Križanovičová, členky výboru – Kvetoslava Juračková, Mária Valkyová, Beáta Kalivodová, 

Mária Kudláčová, Mária Škorcová, Zita Miškolciová, Pavlína Vidličková, revízne ref. – Mária 

Siváková, Helena Beláková. 

Činnosť ČK mala v tomto roku humánny charakter. Jednou z hlavných úloh bola pomoc ťažko 

skúšanému obyvateľstvu v krajinách bývalej Juhoslávie, či už finančná alebo materiálna. 

Mnoho členov darovalo krv pri príležitosti medzinárodného boja proti AIDS, v rámci 

„Vianočná kvapka krvi“. Spomedzi členov SČK boli vybrané peniaze na Konto Sanitka v sume 

1700,-Sk pre trnavskú nemocnicu. 

Členky SČK usporiadali výstavu výšiviek na výročnej schôdzi. 

Darcami krvi v r. 1993 boli Miroslav Sekera, Jozef Lenghart, Vladimír Falath, Michal Drobný, 

Vincent Brestovanský, Daniel Marcinkech, Ľudevít Tomík, Marián Brezík, Viliam Ginga, Peter 

Cabadaj, Ľudmila Pukancová, Emil Hasila, Peter Vojtech, Ján Turanský, Pavol Kalivoda, Jozef 

Leitner, Stanislav Potisk, Ing. Peter Uhrovič, Margita Glasová, Miroslav Kalivoda, Peter 

Slezák, Michal Sabo, Roman Kormúth, Jozef Koštiaľ, Peter Grman, Michal Hanák, Miroslav 



Axman, Ľuboš Sabo, Pavol Kucman, Peter Ščevko, Milan Purgy, Miroslav Barinec, Kvetoslava 

Bubláveková, Zita Jakubechová. 

Matričné zápisy 

V roku 1993 zomrelo 14 občanov Vlčkoviec z toho 7 vo Vlčkovciach a 7 v Trnave. Narodilo 

sa 15 detí. Na Obecnom úrade boli uzavreté 2 manželstvá.  

  

 

 


